
Pátá série domácích úkol·
verze pro cvi£ení v úterý od 12:20

• Lh·ta pro dodání °e²ení je úterý 31. b°ezna v 6 hodin ráno.

• Svá °e²ení mi posílejte mailem na adresu jelinek@iuuk.m�.cuni.cz nebo mi je po p°edchozí domluv¥
p°ineste osobn¥.

• �e²ení by m¥lo obsahovat nejen kone£ný výsledek, ale i postup, jak jste k výsledku dosp¥li.

• P°ejete-li si mít své bodové zisky zve°ejn¥ny na webu cvi£ení, dejte mi v¥d¥t. M·ºete si p°ípadn¥
zvolit prezdívku.

• �íslo v ráme£ku u zadání ozna£uje bodové ohodnocení p°íkladu.

1.2 Jak víme, neorientovaný graf G = (V,E) je speciálním p°ípadem mnoºinového systému, nebo´ kaºdá
hrana je dvouprvková podmnoºina V . Ukaºte, ºe graf G = (V,E) má systém r·zných reprezentant·,
práv¥ kdyº kaºdá komponenta G obsahuje nejvý² jednu kruºnici.

2.2 Nech´ (B,P ) je kone£ná projektivní rovina. Dokaºte, ºe (B,P ) má systém r·zných reprezentant·.

3.2+1 Nech´ (X, {M1, . . . ,Mn}) je mnoºinový systém. Dokaºte, ºe následující dv¥ tvrzení jsou ekvivalentní:

a) V kaºdé mnoºin¥ Mi lze najít desetiprvkovou podmnoºinu Ri ⊆ Mi tak, ºe pro kaºdé i 6= j
budou Ri a Rj disjunktní.

b) Platí následující zesílení Hallovy podmínky:

∀I ⊆ {1, 2, . . . , n} :
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∣∣∣∣∣ ≥ 10|I|.

(Za d·kaz jedné implikace dostanete 1 bod, za d·kaz obou 3 body.)


